

# 3岁娃头卡在窗外护栏上哭得撕心裂肺 15岁少年四楼墙外托举救人



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 孔雪婷  
通讯员 刘炎东

“幸亏宋政德托住了他，要不后果真不敢想”

虽然事情已经过去十多天，但家住临沂市莒南县十字路街道隆山社区的史女士忆起当时情况仍感到后怕。

2月9日16时许，史女士离家到楼下买菜，把3岁半的孩子独自留在家中。

“平常都是我看孩子。我在沿街开了个店，生意很忙，经常会把孩子放在家里，通过手机视频与孩子聊天，有时长达两三个小时。”

史女士介绍，“当天手机坏了，估计孩子联系不上我，一着急就自己打开窗户，想爬出来，没想到被卡住了。幸亏宋政德路过，托住了他，要不后果我真不敢想。”

2月22日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到史女士居住的隆山社区某小区6号楼2单元。这栋楼一至二楼为商业区，二楼楼顶建成了道路，居民在此出入来往。事发的窗户3平方米见方，距离道路有4米多高，外有防护栏，栏间距10厘米左右。

事发窗户以西50米左右的一处监控记录下了宋政德救人的情形。

妈妈到楼下买菜，把3岁半的孩子独自留在家中，不料孩子爬出窗户卡在护栏上。15岁的宋政德发现后，紧急沿着四楼外墙爬过去，一边托举着男孩一边大声求救，直到孩子转危为安。



宋政德爬外墙救人。 视频截图

“我一直用手托着他，和他说话哄着他”

宋政德，15岁，莒南县第六中学学生，家住该楼3单元。

2月9日17点左右，宋政德下楼听见动静后，便跑到2单元门口。他迅速上楼又下楼，再上楼打开楼道的窗户翻身而出，拨开楼外密密麻麻的网线，像电影里演的那样贴着外墙、沿供暖管道移动到事发窗户边。多次尝试抱下孩子未果，宋政德只好一边托举着男孩一边大呼求救。十多分钟后，史女士赶来，从屋里把孩子拉了回去。

“我换好衣服准备去上体能

课，刚下楼就听到孩子撕心裂肺的哭叫声。走近一看，小男孩腿在护栏外，头卡在护栏里，出也出不了，进也进不去，随时有掉下来或窒息的危险。”22日，宋政德告诉记者，“我急忙跑到楼上，拼命砸他家门，可惜家里没人。好在四楼楼道有窗户，而且紧挨着供暖管道，我就爬出窗户沿着暖气管道移到小男孩的位置。我摸到他的时候，他的双手已经没劲了。”

“我多次试着把他推进屋里或抱下来，但都没有成功，只能求救，希望有人能听见并请消防员来施救。”宋政德说，“整个过程中，我一直用手托着他，和他说话哄着他。但我们小区平常来

往的人很少，那个时间段正巧无人经过。”

幸运的是，史女士及时回了家，靠两人一起努力，把孩子拉进室内。监控显示，宋政德托举男孩及呼救的过程长达十余分钟。

看到孩子没事，宋政德悄然离开，继续去上课了。

**看到天天正能量证书  
这个15岁少年有些意外**

宋政德的举动让史女士十分感动，她特意制作了一面锦旗送到莒南六中，对宋政德见义勇为的行为表示感谢。隆山社区专门向莒南六中送上感谢信，并为

宋政德颁发了社区“见义勇为好少年”证书。阿里巴巴天天正能量项目了解此事后决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为宋政德颁发正能量特别奖及奖金5000元。

阿里巴巴天天正能量颁奖词写道，3岁半儿童被卡，街道空寂，家中无人，幼嫩的双手渐渐失去气力，路过的15岁少年成了孩子唯一的希望。仰视观察的那一刻，少年看到的不只是身陷险境的孩子，还有他义不容辞的责任与担当。用自己的双臂，在半空中，为孩子搭起安全的巢。冲向窗台的他没有翅膀，但少年英气仿佛给了他飞翔的力量……

22日中午12点左右，宋政德从学校放学回到家，看到阿里巴巴天天正能量证书，这个15岁的少年觉得有些意外。“当时情况那么紧急，换作谁都会那样做的，我只是做了一个普通人应该做的事情，没想到受到了这么多的鼓励。以后别人遇到困难，我还是会伸出援手的。”

据悉，天天正能量是阿里巴巴集团联合包括齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的知名公益项目。项目成立于2013年，至今已经运作八年多，以“传播真善美，弘扬正能量”为宗旨，通过奖励小而美的凡人善举，唤醒人心，激励善行，推动社会向善向暖，让好事传千里，让好人马上得好报。项目至今已发放奖励金额9000多万元，有上万名各行各业的基层群众获奖。这些普通人的故事成为人们学习和效仿的榜样，影响和带动着越来越多的人向善看齐。

近日，在山东第一医科大学第一附属医院核酸采样点，一女士突然晕倒。相隔3个窗口的核酸采样中心医护人员刘琦发现异样后，迅速从窗口跳出救人。



刘琦跳窗救人瞬间。 视频截图

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 韩虹丽

刘琦颁发阿里巴巴天天正能量特别奖及奖金5000元。

当刘琦得知这个消息后，将5000元奖金全部捐助给蚂蚁公益“爱在光明，救助眼睛”救助全国贫困眼疾患者重见光明项目。

对此，他只是说了八个字：“深思熟虑，义无反顾。”时隔一个多月，这一捐助行动与当日他毫不犹豫冲出铁窗的举动一样干脆利落。

刘琦说：“我对于这笔正能量奖金鼓励很意外，但也大受鼓舞，我把自己的善意行为和公益理念联系起来，决定坚持并愿意发挥更大影响。我愿意让每一份正能量都散发光芒，让全社会感受到行动的力量，建设的力量，改变的力量。”

**发现有人晕倒，他跳窗救人**  
医护人员刘琦获阿里巴巴天天正能量特别奖

ReSound LiNX Quattro™  
瑞声达聆客Q系列

2022年“爱耳日”主题  
“谨慎用耳，耳聪一生！”

聆听乐章  
声声入耳

2022年“爱耳日”来临之际，助听器厂家验配师莅临  
声联知音瑞声达店/奥迪康店，让利验配，部分机型买一送一！

# 助 听 器

活动时间：3月5日-6日

瑞声达店：济南解放路中心医院南门斜对面民生银行西邻助听器（蓝色门头） 电话：88551833

奥迪康店：解放路与历山东路西南角齐鲁银行西邻奥迪康助听器（红色门头） 电话：88581680

青岛：0532-87152075 烟台：0535-6256588 滨州：0543-9160948 日照：0633-8226122  
德州A：0534-2748418 德州B：0534-2666418 东营：0546-8770157 潍坊：0536-8609376  
泰安A：0538-8227530 泰安B：0538-8660056 济宁：0537-2883356 菏泽：0530-5623716

全省验配中心查询：400 999 6273

GN Making Life Sound Better

1月7日下午，就在快要下班的时候，25岁的刘琦发现外面有位准备进行核酸检测的市民晕倒了，刘琦想起单位多次演练过的晕倒及猝死的应急预案。“第一反应就是从窗口跳出去救人！”刘琦说，在医院他遇到过太多争分夺秒的事情，当时就是想以最快的速度冲过去，查看患者的情况。

没有太多思考的时间，以至于夺窗冲出的那一刻，刘琦的背部被窗口的铁栏杆擦伤。

在刘琦看来，这是自己应该做的。“任何一个医护人员都会这样做的。”刘琦说。

据了解，经过检查，该患者因体位性低血压导致晕倒，刘琦和同事一起将患者送往急救室治疗，经过救治女患者已转危为安。

阿里巴巴天天正能量了解到这件事后，被刘琦的暖心之举感动，联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为刘



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:洛青